

專心傳道

參、專注傳道 (2:8-26)

2:8-13	自己專注	專注真道的要求
2:14	別人專注	
2:15	正意解經	專注真道的方法
2:16-19	遠避虛談	
2:20-26	成為貴重	

上文是苦中傳承真道，這大段就第一步先專注在福音真道上，先不要被外憂內患所影響。

五、專注方法二（消極）：成為貴重 (2:20-26)

4. 成為貴重的表現 (2:24-26)

24	然而主的僕人 <small>不可爭競</small> ， 只要溫溫和和地待眾人， 善於教導， 存心忍耐， 用溫柔 ... <small>勸誡</small> 那抵擋的人， 或者神給他們悔改的心， 可以明白真道， 叫他們... 可以醒悟， 脫離他的網羅。 這已經被魔鬼任意擄去的
25	
26	

原文直譯：

24	然而主的僕人 <small>必須</small> 不去爭競， 却是溫溫和和對眾人， 善於教導， 存心忍耐， 用溫柔 ... 勸誡那抵擋的人， 或者神給他們悔改， 入真理的知識， 他們可以... 醒悟， 脫離他的網羅， 被牠擄去 做牠的心意
25	
26	

所以，成為貴重必須有三個表現。這必須是現在時態，表示持續不斷的。

1) 表現的行動

A	不可爭競
B	諄諄教誨
A'	溫柔管教

不去爭競

這「爭競」與上文的辯論起的「爭競」是一樣的。所以，也是重複了上文的要棄絕辯論爭競。

諄諄教誨

第二個表現有三個形容詞：「溫和」，「善教」和「忍耐」，都是很適用於對每個人。「溫和」和「忍耐」可以是首尾呼應的扇形結構，中間核心是「善教」，所以主的僕人第二方面是溫和忍耐的善於教導。

溫柔管教

第三個表現，與第一個表現有關聯的，都是反對的人。第一個表現是不去跟他們爭吵，但這個是去溫柔地管教他們。所以，面對抵擋真理的人，不是去逃避他們，而只是逃避無意義的爭吵，但是要去溫柔地管教。

「勸誠」在保羅書信中，幾乎都是針對過犯的責罰或是管教。但可能不能責罰抵擋者，所以這裡用「勸誠」來表達要是對方歸正的意思，因為就提到表現的結果可能是對方會悔改。

2) 表現的結果

管教的結果，就要看神的作為了。因為需要神先行動，給他們悔改，不然人的勸誠或其他都是徒然的。

但是當是給他們「悔改」，意思是思想的改變，就是從抵擋真道轉向真理的知識。

「明白真理」之後，思想才能「醒悟」，從魔鬼的網羅中恢復清醒。

魔鬼的網羅就是牠把抵擋的人擄去或是控制住去做牠的心意。

所以，「明白真理」就會「醒悟」，揭穿魔鬼的詭計，就不再受魔鬼的迷惑，重新活在神的真理中。

這神的僕人實在是傳道人的工作說明。這三個表現，首尾針對抵擋者溫柔管教或勸誠，為他們禱告願神憐憫使悔改歸正；中間核心是諄諄教誨弟兄姐妹福音真道，使他們活在福音，活出福音，以致見證福音。

你在教導的事工上如何？如何能夠做到諄諄教誨？你在面反對你或聖經的教導的人，你會如何處理？